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Správa o stave ochrany životného prostredia za rok 2022 

Spoločnosť Stredoslovenská distribučná, a.s.  si dáva za cieľ vytvoriť adekvátne technické, 
ekonomické  a sociálne podmienky pre efektívnu ochranu životného prostredia a pre zabezpečenie 
trvalo udržateľného rozvoja. Poskytujeme kvalitné služby s minimalizovanými dopadmi na životné 
prostredie. Environmentálna politika je zverejnená na web stránke spoločnosti www.ssd.sk 
a dostupná je verejnosti aj dodávateľom. 
 
Odpadové hospodárstvo 
V oblasti odpadového hospodárstva sme dokázali zhodnotiť prevažnú časť vyprodukovaných 
odpadov. Zhodnocovanie odpadov realizujeme pre všetky druhotné suroviny, inertné odpady 
a niektoré druhy vyradených zariadení bez obsahu nebezpečných látok.  
 
Podiel produkovaných odpadov v roku  2022 

 
 
Podiel zhodnocovaných a zneškodňovaných odpadov 

recyklovan

skládkova

 

recyklované

skládkované

 

Obaly : povinností podľa zákona 79/2015 Z.z. o odpadoch pre oblasť obalov si spoločnosť na základe 
zmluvy plní prostredníctvom OZV Natur-Pack, a.s.  
 
 Množstvá obalov (dovoz) 

Druh obalu Množstvo 
[ ton ] 

Poplatky rok 2022 
[ Euro ] 

Drevo 9,626 

711* Plasty 0,111 

Papier 2,097 

 *poplatok za dovoz obalov  uhradený spoločnosti NaturPack, a.s. 
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Ochrana povrchových a podzemných vôd  
V súlade s podmienkami vodoprávneho povolenia boli vykonané analýzy odpadových vôd z čistiarní 
odpadových vôd. Analýza odpadových vôd z ČOV na ES Zvolen-Union nepresiahli prípustné 
koncentračné hodnoty uvedené v povolení : BSK5 5 mg/l; CHSKCr 13,9 mg/l a NL 6 mg/l (dňa 
30.3.2022). Na vyústení z ČOV v objekte ES Medzibrod bola nameraná hodnota BSK5 5,5 mg/l 
(prípustný limit 40 mg/l). Dažďové vody prečisťované cez ORL v BB  Areál Kráľová a Zvolen-Union bola 
u oboch nameraná hodnota NEL-IR v rozboroch menšia ako 0,04 mg/l.   
 
Ochrana prírody a biodiverzita 
V roku 2022 sme zaevidovali podnety na úhyny chránených druhov avifauny na elektrickej sieti. 
Podnety boli riešené v spolupráci so Štátnou ochranou prírody. V jednom prípade, k.ú. Ľubochňa VN 
podperný bod na linke č. 243, bolo vydané OU ŽP RK rozhodnutie vykonať opatrenia (montáž 
izolačných krytov) na rizikovom podpernom bode, v termíne do 3.2023. Vedenia boli proti nárazom 
zabezpečené osadením zviditelňovacích prvkov, odkloňovačov letu vtákov. Vo februári 2022 bolo 
inštalované dronom 16 ks okloňovačov FireFly  v lokalite Lisková 22 kV na 200 m úsek vedenie č. 164, 
v súlade s rozhodnutím OÚ ŽP Ružomberok. 
 
Stredoslovenská distribučná participovala na projekte LIFE15 NAT/SK/000861 „Obnova mokradí 
a ochrana vtáctva v Chránených vtáčích územiach na Slovensku“, ktorý podporila Európska komisia 
a Ministerstvo životného prostredia SR. Vo vlastnej réžii sme osadili päť dvanásťmetrových 
betónových stĺpov s hniezdnymi podložkami vo vybratých lokalitách Chráneného vtáčieho územia 
Poiplie. Práce prebehli v apríli 2022 v obciach v okrese Veľký Krtíš. 
 
V spolupráci s regionálnymi zložkami Štátnej ochrany prírody a obecnými úradmi sme zaznamenali 
podnety na prekládky bocianích hniezd z podperných bodov elektrických vedení na podperné body 
mimo distribučnej siete.  Prekládky bocianích hniezd boli zabezpečované na základe dohôd so 
Štátnou ochranou prírody v lokalitách Ožďany, Ivančiná, Socovce a Varín. Podperný bod po 
odstránení hniezda bol opatrený zábranou proti hniezdeniu. Riziko porúch na distribučnej sieti 
a environmentálne riziko úhynov bolo eliminované. 
 
Aktivity podporujúce ochranu životného prostredia  

Tradične spoločnosť organizuje v apríli Dni Zeme pre zamestnancovi skupiny SSE Holding. V dňoch 22. 
a 24. apríla 2022 boli edukačné a propagačné aktivity zamerané na zvyšovanie povedomia ohľadne 
biodiverzity, problematike obalov, klimatickým zmenám, premietanie environmentálnych 
dokumentov a pod. Zároveň v spolupráci s mestom Žilina sme prijali výzvu „Čisté mesto“ a zapojili sa 
do čistenia povodia toku Rajčianky. 
Pre posilnenie zapojenia zamestnancov do problematiky ochrany životného prostredia organizujeme 
v regiónoch tradične TÝŽDEŇ BOZP a ENVIRO. Environmentálne aktivity boli tentoraz zamerané na 
názorné ukážky použitia havarijných prostriedkov v teréne. 
  


